

过申言的生活，

说十大类神的话，以建造召会

读经：诗四五1，民十一—29，林前十四3、12、31，彼前四

11，林前十二8

周一、周二

壹 说话的神，神的话，按着祂的形象创造我们为说话的人——创—26，约—1，来—1~2上，徒八4，林前十四31。

贰 “我心里涌出美辞，讲说我论到王的作品。我的舌头是快手的笔”——诗四五1：

一 我们对主耶稣若有情深的爱，我们的舌头就会是快手的笔，迅速写出我们的爱 and 我们的赞美。

二 我们的心应当满溢，讲说基督在成肉体、总结并加强这三个时期里的丰满职事，作神永远经纶的内容——约—14，林前十五45下，启—4，三1，四5，五6。

叁 马太十六章十八节说，“我要把我的召会建造在这磐石上”；林前十四章四节下半说，“那申言的，乃是建造召会”：

一 申言是为主说话并说出主，就是将基督分赐到人里面——3、12、31节。

二 神愿意祂所有的子民都是申言者——民十一—29，林前十四31。

三 基督建造召会，乃是首先借着那些申言的人，说出祂作福音的好信息，而将祂自己作为神重生人的话，分赐到我们里面——彼前—23，罗十14~17。

四 基督继续建造召会，乃是借着在召会聚会里从我们涌出，

将基督说到彼此里面，就是申言，好叫基督在我们里面得以扩增，使我们以神的增长而长大，为着神的建造——约七37~39，西二19。

肆 我们必须过正确、正常的基督徒生活——申言的生活——使我们在召会聚会中作正确说话的人——彼前四11：

一 我们必须爱主——约二—15~17：

1 我们越爱主，就越有资格，越受装备并得成全，而为祂说话。

2 我们对主的爱，是我们有能力说出主的因素、元素和非基本的素质。

3 我们若爱主，就必然被祂充满，也必然有属于祂的东西倾倒出来，而将那在我们里面充满我们的一位释放出来。

二 我们必须被主复兴——启三1~2、15~17：

1 我们一旦得着复兴，就会渴望得人如得鱼，去到鱼所在的地方——太四19。

2 我们要在主的恢复里，建立活而得胜的地方召会，其中人人都说话，就都需要天天得复兴——林后四16。

三 我们必须过得胜的生活——启二7、11、17、26，三5、12、21。

周三

四 我们必须每日每时住在与主的交通里——约壹—3、6，林后十三14。

五 我们必须是祷告的人——西四2，罗十12~13。

六 我们必须每日清晨享受主，天天有新的起头——诗——九147~148。

七 我们必须学习凭着并照着我们与那灵调和的灵而行——加五16，罗八4。

八 我们必须借着耶稣基督之灵全备的供应而活基督，以显大基督——腓一19~21上，加二20。

周四

九 无论得时不得时，我们必须每日都对各种人说基督——徒五42，八4，提后四2。

十 我们必须彻底对付罪——约壹一5、7、9，徒二四16。

十一 我们必须里面被那灵充满——十三52，弗五18。

十二 我们必须外面被那灵充溢——徒四31、8，十三9。

周五

十三 我们必须累积对基督的经历——腓三8~10、12~14。

十四 我们必须对主的话有丰富的积存——西三16，约十五7，约壹二14。

十五 我们必须认识我们诗歌本里一些关于基督、那灵、召会、生命等的诗歌——林前十四26，弗五19，西三16。

十六 我们必须拼上一切，竭力建立在每一个聚会中说话的习惯——林前十四26、4~5、12、31。

十七 我们必须在一切聚会中经常有话说，作为向神和听众所献的甘心祭——26节与注1。

周六

伍 我们必须是说十大类神的话的人：

一 恩典的话——徒二十32。

二 真理的话——弗一13。

三 福音的话——徒八4。

四 生命的话——约壹一1，腓二16，徒五20。

五 健康的话——提前六3，提后一13。

六 建造的话——弗四29。

七 美善的话——来六5。

八 公义的话——五13。

九 智慧的话——林前十二8。

十 知识的话——8节。

陆 那灵在信徒身上的表显，首要的两项，乃是智慧的言语和

知识的言语：

一 照哥林多前书的全文看，智慧的言语，是关于基督是神深奥之说的话，神已预定这位基督作我们的分——24、30，二6~10。

二 知识的言语，是分授关于神和主一般知识的话——八1~7。

三 智慧的言语，主要的是出于我们的灵，并借着启示的；知识的言语，主要的是出于我们的悟性，并借着教导的；前者要比后者深。

四 不过，这二者（不是说方言，也不是其他神奇的恩赐），都被列为首要的恩赐，和那灵最高的表显；因为这二者对于造就圣徒，建造召会，以执行神的工作，乃是最有益的职事或服事。

晨兴喂养

创一26 神说，我们要按着我们的形像，照着我们的样式造人，使他们管理……全地……。

来一 神既在古时，借着众申言者，多分多方向列祖说话，
1~2 就在这末后的日子，在子里向我们说话……。

神是说话的神，借着说话，祂创造天地，行作万事。所以，每一个得救有祂生命的人，都当学习为祂说话，并说祂的话。

宇宙间最大的奥秘就是神。这奥秘……乃是在祂的话里向我们打开，向我们启示出来。希伯来一章告诉我们，我们的神乃是说话的神（1~2）。人类的说话，是从祂创造出来的。祂是说话的神，祂也是话（为神说话，三九页）。

信息选读

神要人为祂说话。这事听来虽然浅显，里头却包涵了圣经的奥秘。神在圣经中给我们清楚看见，祂造人的目的，乃是要人为祂说话。在创世记一章二十六节：“神说，我们要按着我们的形像，照着我们的样式造人。”这是三一神的聚会，彼此商量如何造人；结果就是神按着自己的形像造人。

神是说话的神，祂按着自己的形像造人，把人造得和祂一样会说话。

我们人何以会说话？因为我们是神的代表。神造了我们要来代表祂。一个作代表的人，最主要的就是要会说话。若是有人差了一个代表到我们这里，这个代表却不会说话，……结果我们根本说不出什么；这样的代表，乃是个无用的代表。今天我们可以代表神，因为我们能说话……；我们能说话，因为我们象神。

神造人最特别的两点：一是给人造了一个灵；一是为人造了一个说话的器官。

我们作神的代表，代表神，当然应当说神的话。我们要为神说话，并说出神来；这位神就是话。

我们得救的人，在灵里重生后，是神的儿女，开口应当就是神说话；神说什么话，我们也说什么话。

我们是神生的，自然就说神的话。神的话就是神自己；我们说神的话，就是说神。

新约给我们看见，神要我们得救的人都作申言者，申言说话（林前十四31）。申言说话就是说神的话；不说鬼话，也不说人话，乃是说神的话。神的话就是神自己，我们申言说话，就是要说神的话。在这点上，新约的保罗和旧约的摩西（民十一—29），他们口径一致。保罗在林前十四章三十一节说，“你们都能一个地申言。”保罗认为我们个个都能为神说话，这个“能”字，在圣经的翻译上，有两种说法。和合本是翻作“可以”，意思是每个人都可以申言，都有这个权利；但不一定有这个本能。希腊原文的意思是两种都有，既“可以”又“能够”。今天我得救的人，不只可以作申言者说话，并且是能够为神申言说话。

恐怕保罗的观念是从摩西来的，因为保罗……必定熟悉民数记十一章二十九节，摩西所说的：“惟愿耶和华的百姓都是申言者。”……因此我们看见，新旧约圣经里，有个一贯的概念，就是神愿意祂的子民为祂说话（为神说话，四〇、四二、四四、四六至四七、五〇页）。

参读：为神说话，第三至四篇。

亮光与灵感：

晨兴喂养

诗四五一 我心里涌出美辞，讲说我论到王的作品。我的舌头是快手的笔。

太六18 我还告诉你，你是彼得，我要把我的召会建造在这磐石上，阴间的门不能胜过她。

林前十四4 ……那申言的，乃是建造召会。

诗篇四十五篇一至八节从四个方向赞美作王的基督：祂的佳美（2）、祂的得胜（3~5）、祂的国（6~7）和祂的美德（8）。在这赞美里，有平衡的两对：基督的佳美和祂的得胜，基督的国和祂的美德。基督的佳美，是由祂带着要求的得胜来平衡（参太五20，二五14~30，约十五2、6）；祂的国，就是祂得胜的结果，是由祂美德的甜美来平衡（圣经复本，诗四五1注1）。

我们对主耶稣若有情深的爱，我们的舌头就会是快手的笔，迅速写出我们的爱和我们的赞美（注2）。

信息选读

为着神命定的路，合乎圣经的路，就是新路，首先，我们都必须爱主。在约翰二十一章，主问彼得是否爱祂，彼得告诉主说，“你知道我爱你。”然后主回答说，“你喂养我的小羊。”“你喂养我的羊。”（15、17）说话不仅是造就或教导，也是喂养小羊和喂养羊。我们若要喂养主的羊，就必须说话。若不说话，我们怎能喂养任何基督徒？我们要喂养主的羊，就必须爱主。我们应当告诉主：“主，我爱你。所以我喜欢向你述说你。”我们越爱祂，我们就越有资格，越受装备，甚至越受成全而说话。

我们若爱主，就必然被祂充满。凡我们里面所充满的，就会从我们身上涌流出来。外面的涌流来自里面的充满。当我们

爱主，祂就充满我们。从一九二五年那天，我将自己的一生奉献给主后，我就爱读圣经，并且爱对人说到耶稣。因着我被主耶稣充满，我就讲说主耶稣。我们若被主耶稣充满，就必然有东西倾倒出来。姊妹们若爱主，就不能抑制自己说出主来。当我们爱主到极点，就必须说话；我们必须释放那在里面充满我们的一位。

当我们爱主，我们就得着复兴。按启示录看，在撒狄的召会和老底嘉的召会都是退后的召会（三1~2、15~17）。主耶稣对撒狄说，“按名你是活的，其实是死的。”凡撒狄召会所有的，都没有增长，反而是衰微将要死的。……老底嘉变得不冷不热。因着老底嘉的圣徒不冷不热如同温水，主要从祂口中把他们吐出去。他们需要悔改，他们需要复兴。主恢复里的众召会需要复兴，好从这种不冷不热和将要死的光景被带出来。

我们若要建立公会，就不需要复兴。但在主的恢复里，建立众人都说话的话而得胜的地方召会，我们就都需要得复兴。

然后我们需要过得胜的生活，胜过罪、胜过世界、胜过自己、胜过我们的肉体，甚至胜过我们与配偶的争吵。我们中间作丈夫的和作妻子的可能不是那么一，许多夫妇可能三年没有一起祷告过。这光景真是需要复兴，好使我们过得胜的生活。在启示录二至三章给七个召会的七封信里，每一封信结束的话，都是说我们必须得胜（二7、11、17、26，三5、12、20~21）。我们需要过得胜的生活（为着建造基督的身体讲说基督，三二至三五页）。

参读：以弗所书生命读经，第八十四篇。

亮光与灵感：

晨兴喂养

约壹—6 我们若说我们与神有交通，却在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了。

诗——九 我趁天亮呼求；我仰望了你的言语。我趁夜更未换，将眼睁开，为要默想你的话语。

我们……需要每日每时住在与主的交通里（约壹—6，林后十三14）。……我若不是这样的人，我就很难在主的职事中说话；我的说话是根据于我与主随时不断的交通。我们为什么不能在聚会中说话？可能是因着我们与配偶争吵，我们已经三天不在主的交通里了。……我们若要为主说话，必须借着认我们的罪，并且向配偶道歉，恢复我们与祂的交通。我们必须留在、住在与主常时不断的交通里；这是一个很厉害的要求。

我们也必须是祷告的人，我们应该终日不住地祷告。这意思是说，我们必须呼求祂的名，我们需要呼求“哦，主”。不要以为这样短的呼求没什么意义；这意义非常重大。当我们在办公室工作、教书、作任何事时，我们能呼喊“哦，主耶稣”。这样短的呼喊对于我们基督徒的生活，意义是很大的。借着呼求主的名，我们能不住地祷告。我们要在聚会中作说话的人，就必须是祷告的人（为着建造基督的身体讲说基督，三五至三六页）。

信息选读

我们……必须每日清晨在话中享受主，有新的起头（诗——九147~148）。照着神在祂创造里的原则，祂命定有新的一年、新的一月和新的一日。每一年我们能有一百六十五个新的开始；我们若三百六十四天都失败了，仍有一次机会过成功的一天。今天我们可能失败了，但感谢主，明天仍然在这里等着我们。……有一个新的机会，让我们有新的开始，并让我们得更新。

我们也必须学习凭着并照着我们与那灵调和的灵而行（加五16，罗八4）。赞美主，我们有灵，并且我们的灵与神圣的灵调和！何等的供备！我们的神给我们创造了一个灵，甚至重生了我们的灵。祂重生我们之后，就立即作那灵与我们同在，为要与我们成为一，甚至将祂自己与我们调和，成为一灵（林前六17）。如今我们有这样一个调和的灵。我们早晨有美好的起头之后，就应该继续终日凭着这调和的灵，并借着这调和的灵生活行动并作一切事。我们必须学习实行这个。

我们必须借着耶稣基督之灵全备的供应而活基督，为要显大基督，而这全备的供应就在我们里面（腓—19~21，加二20）。……首先，我们手中有祂的话，也就是圣经。其次，我们有圣灵，也就是主耶稣基督的全备之灵，活在我们里面，活在我们灵里；我们的灵已得重生，并得了加强。我们有这样的供备，并且我们能凭这神圣的供备活基督。我们若是这样的人，当我们来到聚会中，必然有东西可说。

主渴望恢复众肢体都说话尽功用的聚会，但这在于我们基督徒的行事为人。我们必须爱主，必须得复兴，必须过得胜的生活。我们必须每日每时住在与主的交通里，并且必须是祷告的人。我们必须清晨在话中享受主，每日有新的起头。我们必须凭着并照着调和的灵生活行动，并且必须活基督。我们若一天并终日是这样的人，我们就会预备好在聚会中说话。基督要一直从我们身上涌流出来。那灵要成为一道流，从我们腹中流出；我们乃是凭着那灵，流出基督一切的丰富（约七37~39）（为着建造基督的身体讲说基督，三六至三九页）。

参读：为着建造基督的身体讲说基督，第三章。

亮光与灵感：

晨兴喂养

提后四2 务要传道；无论得时不得时，都要预备好，用全般
的恒忍和教训，叫人知罪自责，谴责人，劝勉人。
徒二四16 我因此操练自己，对神对人常存无亏的良心。

为要使我们的聚会丰富并活起来，我们必须学习如何说主在圣经中的话。我们必须说主的话，而不只是读主的话；我们也必须学习在我们的聚会中团体地说主的话。……聚会中的每一个人，都必须操练灵，并注意说话和听话。当有人说话时，其他的人应当听。当我们说话，将圣言说出并释放出来，神话语的丰富就会很强烈地摸着与会的人。我们必须实行这个。

为要在我们的聚会中作说话的人，我们必须是有正确性格的人。若没有正确的生活，我们的说话就没有后盾。我们的日常生活，我们的性格，或我们的所是，乃是我们说话的真实后盾。……〔我们需要看见几个点，〕论到我们需要作哪样的人，好使我们能成为正确说话的人（为着建造基督的身体讲说基督，四〇至四一页）。

信息选读

无论得时不得时，我们必须每日都对各种人说基督（徒五42，八4，提后四2）。我们应当对来自各支派、各方言、各民族、各邦国的人说基督（启五9）。在马可十六章十五节，主耶稣吩咐我们要向一切受造之物传扬福音。这指明我们应当拿起传扬福音的负担，到一个地步，叫我们会对在我们周围的东西说话。我们应当对高山、树木、河流、动物和整个受造之物说话。我们若实行这个，就会在说话上练达。这会加强我们，使我们说话有能力。

我们也必须彻底对付我们的罪（约壹一9）。我们必须是对付罪的人。在任何情形下，我们都不该容忍罪。……我们在一天中

沾染了罪和过犯的细菌，所以我们必须学习，借着认我们一切的过错、短处、错失和过犯，洗净我们自己。

我们若要在聚会中说话，或甚至要对任何人讲说福音，就必须在里面有这样的清理。否则，我们的讲说就是不足的，并且不能征服人。我们与主交通时，在我们的良心中若没有对付清楚，我们的说话就会很牵强。我们没有十足的胆量，因为我们的良心受了污染。……保罗说，“我……操练自己，对神对人常存无亏的良心。”（徒二四16）我们必须保守我们的良心，免于各种亏欠……。无亏的良心就是对付清楚的良心。当我们有这样的良心，我们不仅能对主说话，也能放胆对不信的罪人说话。……不论我们对谁说话，只要我们是说神的话，基督的话，或是福音的话，我们就需要有对付清楚的良心。我们要学习在聚会中说话，就必须将自已对付清楚，并保守自己在清楚的光景中。我们必须彻底地对付我们的罪。

不仅如此，我们里面也需要被那灵充满（十三52，弗五18）。我们需要那灵在素质一面的充满。在素质一面的那灵，就是素质的灵，生命的灵，乃是为着我们的所是、我们的生命、我们的生活和我们的生存。我们必须在我们内里的所是里，在素质一面被这样的灵所充满。……外面被那灵充满，乃是那灵经纶的一面（徒四31、8，十三9）。这是经纶之灵在经纶一面的充满。我们必须必须在经纶一面有能力的灵，为着我们的工作、行事和行动。我们众人都需要被那灵的两面所充满——我们需要里面被充满，使我们充满生命；并且外面被充满，使我们满了能力和权柄（为着建造基督的身体讲说基督，四一至四三、四五至四六页）。

参读：为着建造基督的身体讲说基督，第四章。

亮光与灵感：

晨兴喂养

西三16 当用各样的智慧，让基督的话丰富富地住在你们里面，用诗章、颂辞、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被感恩歌颂神。

林前十四26 弟兄们，这却怎么样？每逢你们聚在一起的时候，各人或有诗歌，或有教训，或有启示，或有方言，或有翻出来的话，凡事都当为建造。

我们要在聚会中作说话的人，……必须累积对基督的经历。从腓立比三章八至十节以及十二至十四节，我们看见保罗每天都在累积对基督的经历。……保罗得救前逼迫基督，得救后，他就在正面意义上，继续逼迫基督。他不让主过去；他竭力追求基督到极点。因着他这样追求基督，就不断累积对基督的经历。……这就是为什么保罗对于基督有这么多可说的。

我们也必须对主的话有丰富的积存（西三16，约十五7，约壹二14）。我们只要实行每早晨精读二至四节圣经里的话，并且每周、月月这样实行，我们就会有主活的话丰富的积存。话不只是在我们的记忆里，更会积存在我们里面。……基督的丰富具体化在圣言里。这是圣经与其他一切的书不同的地方。……每当我们读职事那用生命的方式解释圣经的书刊，都会有同样的经历（为着建造基督的身体讲说基督，四八至八九页）。

信息选读

我们聚会中说话的人，必须认识我们诗歌本里一些关于基督、那灵、召会、生命等的诗歌（林前十四26，弗五19，西三16）。我们若要认识这本诗歌，就必须花时间进入我们诗歌本的目录。我们的诗歌是照着真理，以合式的次序排列，分为三十六类（中文

诗歌本分二十九大类）。每一大类之下再分一些细项。……我们必须先学会用诗歌来说。唱诗歌不如说诗歌来得重要。我们在主的话中，并在经历中发现，说诗歌比唱诗歌重要得多，也有益得多。诗歌三百八十二首——“荣耀基督，亲爱救主”，以及诗歌四百首——“哦主，在你是生命”，……是一些绝佳的诗歌，是我们该认识并学习说的。我们必须竭力学习我们诗歌本中一些重要的诗歌。

我们都需要拼上一切，竭力建立在每一个聚会中说话的习惯（林前十四26、4~5、12、31）。……这习惯必须在主的恢复中普遍地建立。我们没有这样的习惯，乃是因着基督教的背景，我们的功用也因着这背景而被杀死。许多中国人英语说得不好，因为他们长大时没有说英语的习惯，并且如今仍然没有这习惯。我没有养成说英语的习惯，直到一九六二年我开始在美国尽话语的职事。我很难学得这习惯，但我的孙儿女们却很容易，因为他们说英语的环境中长大。我们若学习建立在每一个聚会中说话的习惯，我们的儿女、新得的人，就自然而然成为说话的人。新得的人会跟随聚会中说话的倾向和气氛。他们很容易建立说话的习惯。我们必须竭力作这事，因为这不仅是为着我们自己，更是为着主恢复的益处。

我们该在一切聚会中经常有话语说出来，作为向神和听众所献上的甘心祭（26与注1）。在我们一切的聚会中，我们不该只是勉强或被迫说话。我们的说话该是我们向神并向与会者所献上的甘心祭，使神得着荣耀和满足，并使与会者得着光照、滋养和建造（为着建造基督的身体讲说基督，五〇至五二、五四页）。

亮光与灵感：

晨兴喂养

约一14 活成了肉体，支搭帐幕在我们中间，丰丰满满地有恩典，有实际……。

徒五42 他们……不住地施教，传耶稣是基督为福音。

林前十二8 这人借着那灵得了智慧的言语，那人也照同一位灵得了知识的言语。

神的话……有十大类……。先是恩典，再是真理，这是一对；再是福音和生命，这是一对；再就是健康和建造，又是一对；再就是善美的话和公义的话，是第四对；末了一对是知识的话和智慧的话，一共十种。要学习对人说神的话，就是说这十大类的话（人人要说神的话，二八页）。

信息选读

主耶稣乃是神的话（约一1、14）。……〔十四章第四注和十七节第一注清楚告诉我们，〕恩典就是神来了，给我们享受。主耶稣就是神，祂一成肉身，就把神带来给人，祂所带来的这位神就是恩典。神一给我们享受就是恩典。同时，这位神给我们得着了，就是实际，实际就是真理的原意。真理这个辞，在希腊文里，就是实际。神是恩典，神也是实际，神给我们享受了，就是恩典；神给我们得着了，就是实际。

第三种〔神的话〕就是福音，福音就是主耶稣自己〔徒五42〕。……罗马书说，“这福音是……论到祂的儿子，我们的主耶稣基督。”（一2-3）可见福音就是神的儿子。所以我们说福音的话，就是说主耶稣。你越说主耶稣，你就越说福音的话。……福音里头主要的一点是生命。……〔约壹一章一节里〕生命的话是指着主耶稣。

现在说到健康的话。有的话是不健康的；健康的话都是有生命的，健康是关乎生命的。……你要说健康的话，就得有生命。健康的话一定是带着生命的。……还要说叫人得建造的话。以弗所四章二十九节说，“败坏的话一句都不可出口，只要按需要说建造人的好话，好将恩典供给听见的人。”恩典就是神自己。话里头带着神，这就是善美的话，这就叫人得着建造。

〔希伯来书说到〕善美的话和公义的话〔六5，五13〕。保罗劝希伯来信徒，不要停在善美的话那里，要往前去，到公义的话那里。善美的话是奶，公义的话是干粮。

知识的话和智慧的话你们都会分别〔林前十二8〕。……深一点的、高一点的是智慧的话；浅一点的、低一点的是知识的话。〔保罗〕在林前一章所讲的，不是绝对的，是大概的，这是知识的话。……可是在二章保罗说，“我们也讲智慧，……我们讲的，乃是从前所隐藏，神奥秘中的智慧，就是神在万世以前，为使我们得荣耀所预定的。”（六7）这就深了。这个智慧就是基督那深奥的事，也就是神那深奥的事〔10〕。从第三章起，就讲深奥的事了。……听起来，这些话很浅显，但是含意很深，是智慧的话。讲耶稣钉十字架，……我们都是罪人，这些都是知识的话。但是一提到生命，就深奥了。……〔保罗在六章十七节说，〕我们这些人主成为一灵，这实在难讲，并不浅显。我们都需要在这些话上好好经营（人人要说神的话，二九至三四页）。

参读：人人要说神的话，第三至四篇。

亮光与灵感：

